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Бившият естонски премиер Март Лаар, българският вицепремиер Симеон Дянков и евродепутатът
Илиана Иванова дават предписания за новите страни-членки на ЕС, които не са членки на
еврозоната.
В Европейския парламент в Брюксел днес се проведе семинар на тема "Влиянието на кризата върху
новите страни-членки на ЕС, които не са членки на еврозоната".
Инициатор и модератор на форума беше българският евродепутат Илиана Иванова (ЕНП, ГЕРБ),
заместник-председател на специалната комисия за кризата.
Семинарът се фокусира върху проблемите, с които се сблъскват новите страни-членки в контекста
на кризата, а така също и върху сътрудничеството между държавите от еврозоната и новите
страни-членки, които не са част от нея.
"Страните от Централна и Източна Европа са едни от тези, които най-добросъвестно и
дисциплинирано се стремят да спазват бюджетните, финансовите и икономическите правила,
въпреки, че стартираме от по-ниска изходна позиция в сравнение със старите страни-членки",
заяви Иванова. "Затова считам, че е справедливо да се отчита и необходимостта от "ефекта на
настигането"/catching up/, от който тези страни имат нужда, за да говорим наистина за
равнопоставеност и истинска европейска солидарност", допълни българският евродепутат.
Основните теми на форума бяха влиянието на кризата върху новите страни-членки;
приспособяване на стратегиите за изход от кризата към нуждите на новите страни-членки;
координиране на политиките между страните-членки на еврозоната и новите страни-членки;
разширяване на еврозоната.
Сред основните лектори в семинара беше Симеон Дянков - вицепремиер и министър на финансите
на България, както и други експерти на високо равнище в областта на икономическото управление.
"В зародиша на кризата всички очакваха, че Източна Европа ще бъде най-силно засегната от
негативните последици. И докато Унгария, Литва, Румъния имат да свършат още много работа,
същото се отнася и за Гърция, Ирландия, Португалия, Испания, Белгия и други западноевропейски
страни", коментира Симеон Дянков. "Инвеститорите вече не правят разлика между Изток и Запад,
което определено е добра новина за България", заяви още вицепремиерът.
Важен акцент в семинара беше участието на бившия министър-председател на Естония и настоящ
депутат в естонския парламент Март Лаар. Политическите и икономически реформи, проведени от
кабинета на г-н Лаар, са основната причина за бързото икономическо развитие на Естония в
посткомунистическия период.
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